



Знамя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

ПОДТВЕРДИЛИ ДОВЕРИЕ ПАРТИИ ВЛАСТИ

13 марта 2011 года в Тверской области прошли выборы депутатов Законодательного собрания Тверской области пятого созыва.

На итоговой пресс-конференции председатель Тверской избирательной комиссии Валерий Песенко объявил уже официальные результаты. Хотя подсчет голосов все еще ведется, выводы делать уже можно.

В целом по области на выборы 13 марта пришли 37,91% избирателей. Самая большая явка отмечена во Ржеве - 65,45%, и активными в этот день были жители областного центра: в Твери проголосовало 35,58%.

«Единая Россия» получила 39,79% голосов, КПРФ - 24,65%, за «Справедливую Россию» свои голоса отдали 21,27% жителей Твери и области, за ЛДПР - 11,01%. Таким образом, по партийным спискам партия «Единая Россия» получает 9 мест в Законодательном собрании. По одномандатным округам в 17 из 20 округов тоже победили кандидаты от «Единой России», в трех проголосовали за кандидатов от коммунистов. В целом «Единая Россия» получила 26 мандатов из 40. Коммунисты получили 8 мандатов, «Справедливая Россия» - 4 мандата и ЛДПР - 2.

На территории Кувшиновского района в выборах депутатов по Торжокскому одномандатному избирательному округу №14 приняли участие 4826 избирателей (38,15%), по областному избирательному округу - 4831 избиратель (38,19%).

В областной парламент по Торжокскому одномандатному избирательному округу баллотировались 4 кандидата. Количество голосов, отданных за них на территории Кувшиновского района, составило: 1048 (21,72%) - за Романа Владимировича Андреева; 468 (9,70%) - за Константина Владимировича Варухина; 2495 (51,71%) - за Николая Ивановича Попова; 572 (11,85%) - за Евгения Геннадьевича Шершнева.

Процент голосов, полученных политическими партиями по областному избирательному округу, на территории Кувшиновского района составил: ТРО партии «Единая Россия» - 39,34% (1900 голосов); ТОО «КПРФ» - 25,88% (1250 голосов); ТРО «ЛДПР» - 16,6% (802 голоса); РОПП «Справедливая Россия» - 15,01% (725 голосов).

На территории городского поселения «Город Кувшиново» участие в голосовании приняли 2838 избирателей. Наибо-



лее активно голосовали на избирательных участках №544 (опорный пункт), №543 (2-ое городское отделение почтовой связи), №548 (Баховка). Количество проголосовавших здесь составило 41,35%, 38,2% и 37,05 процента.

На селе наиболее активно голосовали жители Борзынского сельского поселения (64,14%), Прямухинского сельского поселения (60,52%), Большекузнецковского сельского поселения (58,02%).

Территориальная избирательная комиссия благодарит членов участковых избирательных комиссий за добросовестную работу по подготовке и проведению выборов, руководителей различных служб района, обеспечивших работу избирательных участков, и всех избирателей Кувшиновского района, принявших участие в голосовании на выборах депутатов

Законодательного собрания Тверской области пятого созыва 13 марта 2011 года.

Г. ВОРОБЬЕВА,
председатель территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района.

На снимке: очень радует, что к участию в выборах с полной ответственностью отнеслось и молодое поколение кувшиновцев, которое нередко упрекают в равнодушии, отсутствии четкой гражданской позиции. Среди тех, кто 13 марта пришел на избирательные участки, было немало 18-20-летних, среди них и Владислав Викторович Дайлида. 13 марта он голосовал в первый раз, надеемся, что он и его сверстники не останутся в стороне и во время последующих выборов.

21 марта – День работника торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Уважаемые работники и ветераны торговли, жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания!

Примите искренние, сердечные поздравления по случаю вашего профессионального праздника!

Нет другой отрасли, которая была бы так же тесно связана с обеспечением комфортных условий проживания, обеспечением благополучия человека, стабильной жизнедеятельности предприятий и учреждений, больниц и школ. Благополучие каждого дома, каждой семьи во многом зависит от устойчивости и надежности этой сферы, от профессионализма и ответственности работающих в ней людей.

Сегодня как на муниципальном, так и на областном уровне перед работниками торговли, бытового обслуживания и ЖКХ поставлены серьезные и важные задачи по повышению качества обслуживания и надежности предоставления услуг. Уверены, эти вопросы будут эффективно решаться в Тверской области.

Примите пожелания дальнейших успехов в работе на благо жителей Верхневолжья, а также здоровья, благополучия и радости вам и вашим близким!

Д. В. ЗЕЛЕНИН, губернатор Тверской области.
А. Н. ЕПИШИН, председатель Законодательного собрания Тверской области.
Ю. Э. СТРЕЛЕЦКИЙ, главный федеральный инспектор в Тверской области.

Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите наши поздравления с профессиональным праздником! Ваша работа всегда на виду и имеет огромное значение для каждого жителя района. От вашей ответственности, профессионального мастерства, компетентности зависит, насколько комфортной и обустроенной будет наша повседневная жизнь. Свет, тепло, порядок в домах и на улицах, хороший ассортимент товаров в магазинах, отличного качества бытовые услуги - это все ваша работа. Сегодня сфера торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства активно развивается и совершенствуется. Желаем всем работникам торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства новых трудовых свершений, счастья, здоровья, оптимизма и благополучия!

С уважением,

Б. Р. ЗАЙЦЕВ, глава Кувшиновского района.

А. Ю. СТАРИКОВ, председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

18 марта

2011 года

№11 (11583)

Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная

ОБРАЩЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ Д. В. ЗЕЛЕНИНА

Уважаемые земляки!

13 марта мы избрали новый состав депутатов Законодательного собрания Тверской области. Это важнейшее событие для нашего региона.

Хочу поблагодарить земляков за активное участие в выборах. Жители Тверской области продемонстрировали высокую политическую активность, ответственность за судьбы региона.

Выборы отличались четкой организацией. Безупречно сработали правоохранительные органы. Наблюдатели, в том числе международные, подтвердили, что голосование велось в соответствии с действующим законодательством. Каких-либо нарушений, которые могли бы повлиять на результат выборов, не зафиксировано. Как губернатор области считаю результат выборов законным.

Партия «Единая Россия» получила в Законодательном собрании области подавляющее большинство мест, 26 из 40. В областном парламенте у «Единой России» будет 65% голосов. Жители Тверской области подтвердили доверие партии стабильности. Поддержали курс политики открытости, доверия между властью и населением.

Часть жителей области проголосовали за партии «Справедливая Россия», КПРФ и ЛДПР. Я с уважением отношусь к их выбору. Активная позиция граждан создает конкуренцию на политическом поле, способствует развитию демократии. Как губернатор области я готов работать со всеми здоровыми политическими силами, открыт для конструктивной критики и предложений по развитию региона. Уверен, что в Законодательное собрание области прошли лучшие представители всех партий. Это позволит разрабатывать и принимать нужные и эффективно работающие законы.

Уважаемые земляки! Голосование – это лишь часть демократического процесса. Призываю жителей области требовать выполнения предвыборных обещаний, участвовать в работе общественных советов при органах власти. Обращаюсь к вновь избранным депутатам и должностным лицам с призывом работать консолидировано. Только совместными усилиями мы сможем обеспечить дальнейшее развитие Тверской области, рост экономики, увеличение благосостояния граждан.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

По информации начальника ТО СЗН Кувшиновского района Л. Ермаковой, с 1 апреля 2011 года индексация ежемесячных денежных выплат для отдельных категорий граждан установлена в размере 1,065. Таким образом, ежемесячная денежная выплата на одного человека составит:

- реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, - 589 руб.;
- ветеранам труда - 503 руб.;
- труженикам тыла - 589 руб.;
- инвалидам и участникам ВОВ - 252 руб.;
- ветеранам труда Тверской области - 503 руб.;
- лицам, удостоенным отраслевых званий Тверской области - 503 руб.;
- семьям, воспитывающим детей-инвалидов, страдающих хроническими за-

болеваниями, требующими длительного наблюдения и лечения (по заключению лечебного учреждения), - 636 руб.

Более подробную информацию можно получить по телефону 4-50-58.

А. СЕРЖАНОВА.

Свадебный марш Мендельсона в феврале этого года прозвучал для 7 пар молодоженов. Сохранить семейные отношения сложно. Вот и в прошлом месяце распались 5 семей. Ряды жителей нашего района пополнили 8 малышей – Максим, Матвей, Арсений, Савелий, Алексей, Владимир, Кристина и Варвара.

На фоне этого количества рожденных детей очень печально смотрится другая цифра. К сожалению, земную жизнь покинули 25 человек: 13 мужчин (ср. возраст 58 лет) и 12 женщин (ср. возраст 75 лет).

М. СЕРЕЖИНА,
руководитель отдела загс.

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на газету „Знамя“!



«ОЛИМПИЙЦЫ» НА ПРИЕМЕ У ГЛАВЫ

Приятно осознавать, что число юных интеллектуалов в нашем районе увеличивается. Значит, есть надежда на лучшее будущее кувшиновского края. Более 50 успешных школьников собрались в актовом зале районной администрации 11 марта на встрече с главой. В этот день руководство района чествовало победителей, призеров районной и участников областной олимпиады, педагогов, качественно подготовивших ребят к этим испытаниям.

-Мы благодарны вам, дорогие олимпийцы, за ваши успехи и старания! С каждым годом вас, лучших из лучших, становится больше. Поэтому есть уверенность в завтрашнем дне, если вы после учебы в вузах вернетесь на свою малую Родину. Сегодня власти города и района стараются повышать качество жизни кувшиновцев, делать все, чтобы молодежь оставалась, работала и творила в родном городе, районе. Спасибо вам, ребята, за активную жизненную позицию. Искреннюю признательность выражают педагогам, которые растят таких замечательных учеников, отдавая

им частичку своей души, - обратился к виновникам торжества глава Кувшиновского района Б. Зайцев.

Поздравила ребят, учителей и пожелала им новых успехов и побед заместитель главы района по работе с поселениями, руководитель аппарата администрации района Л. Владимирова.

-Вы – олицетворение разума, интеллекта и творческого начала. Мы гордимся вами и рады, что вы есть, - отметила Любовь Анатольевна.

В ходе встречи заведующая ро Т. Фадеева коротко познакомила присутствующих с работой муниципальной системы образования по выявлению одаренных детей и их сопровождению.

Громкими аплодисментами сопровождалось представление лучших школьников и их наставников. Своими впечатлениями об участии в олимпиаде поделились и ребята, и учители.

-Скажу честно, было не просто, но очень интересно. Такие интеллектуальные соревнования помогают нам самореализовываться, готовиться к единому госэкзамену, поступать

в вуз, приобретать жизненный опыт. Спасибо всем за поддержку и понимание, особенно – педагогам за их огромное сердце и мудрое сотрудничество, - сказала учащаяся СОШ №1 Н. Тетюхина. Воспитанница школы №2 О. Шаповалова отметила, что именно атмосфера творчества, единства учителя и ученика, царящая в школе, помогла ей встать в ряды лучших.

-Нас учат не для школы, а для жизни и по принципу «качество, а не количество». Спасибо за наши победы дорогим учителям; за поддержку и внимание – районной власти. Мы обязательно в дальнейшем оправдаем все ваши надежды. Будущим олимпийцам – успехов! – выразила свое мнение Олеся.

Много добрых слов в адрес своих учеников сказали и педагоги. Они также поблагодарили за помощь и поддержку в работе коллег, директоров школ, сотрудников отдела образования и в особенностях – руководство района.

-Современный успешный молодой человек должен иметь качественный багаж знаний и умений. Государство сейчас уделяет

этому особое внимание. Прошедшая областная олимпиада была организована на очень высоком уровне. Задания были сложными. Спасибо местной власти за внимание ко всем участникам образовательного процесса, за участие в нашей школьной жизни. Юным интеллектуалам – так держать! – сказала учитель СОШ №2 В. Ельчанина. К ней присоединилась и заместитель по УВР СОШ №1 Е. Волкова, пожелавшая ребятам развивать дальше свои таланты и поблагодарившая всех, кто принимал участие в организации, проведении олимпиады, а также – руководство района за поддержку талантливой молодежи.

Затем настал самый волнительный и долгожданный момент приема – вручение наград. Премиями и дипломами наградили 55 лучших школьников. Участникам областной олимпиады и победителям районной, а также 13 педагогам, подготовившим этих ребят, вручили благодарственные письма главы района. Закончилась встреча общей фотографией на память.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

У нас в районе трудятся 250 индивидуальных предпринимателей. К сожалению, не все представители малого и среднего бизнеса принимают активное участие в жизни нашего города и района. Но те, кто занимается благотворительностью, тесно сотрудничают с местной властью и общественностью, помогая решать вопросы улучшения качества жизни населения, по праву заслуживают слов благодарности.

В феврале нынешнего года в районной администрации состоялась торжественная встреча главы района Б. Зайцева с индивидуальными предпринимателями. Среди приглашенных были представители торговых, промышленных, лесоперерабатывающих и других предприятий малого бизнеса – всего более 70 человек, а также частные лица, оказавшие помощь в проведении новогодних и рождественских праздников в городском и сельских поселениях района. Всех присутствующих гостей наградили благодарственными письмами главы

ПОБЛАГОДАРИЛИ ЗА УЧАСТИЕ В ЖИЗНИ ГОРОДА, РАЙОНА

района. В частности, индивидуальных предпринимателей: Ю. А. Лебедева, А. Ю. Старикова, А. Н. Долгова, Е. Е. Шалаева, А. В. Арсеньева, Л. Г. Лобзову, М. А. Бородкину, А. Н. Ермолова, Н. Т. Агафонову, Л. В. Токаеву, В. Е. Муранову, Д. Б. Ибрагимова, Г. Б. Ермакову, Е. Н. Баринова, Н. А. Николаеву, И. В. Козьмик, А. И. Антонову, В. Г. Агаджанян, А. И. Поповцеву, И. П. Бойцову, С. А. Васильеву, Н. В. Косякову, Ю. В. Шмычкова, В. А. Коннова, А. Г. Вердиева, Н. А. Егорова, Н. А. Виноградова, С. В. Иванова, А. Е. Смирнова, С. А. Селиверстова, Н. Н. Карпешину, А. Н. Фролову, О. А. Селиверстову, В. В. Жукова, С. Ю. Рыбакова, Ю. А. Баурина, М. Ю. Грачева, К. Н. Сироткина, А. И. Мудрова, А. А. Федорова, А. В. Шестипалова, Э. Б. Эльдерову, Б. Г. Аганезова, А. В. Седецкого, Г. В. Смирнову, М. Г. Магомедова, Л. А. Семенову, А. П. Крючкову, Г. А. Бозину, С. В. Артамонова, Н. И. Лапина, С. А. Васильева, А. В. Сабурова, Н. О.

Петрову, Ф. Г. Королеву, А. А. Краснова и других; частных лиц: председателя НП «Кувшиновский Центр развития бизнеса» Н. М. Шарапанова, студента Московской государственной консерватории имени Чайковского А. А. Владимирова, директора Кувшиновского агентства ООО СК «Согласие» С. В. Синева; жителей Пречисто-Каменского сельского поселения Ю. Р. Логинова, Т. Ю. Хорькову, Е. И. Гусева, Е. Ю. Тихомирову, А. А. Кайго; предприятия - ООО «Фобос», ООО «Галерея Вин», ООО «Дороги», ПО «Универсальная база», ОАО «Каменка», ОАО «Каменская БКФ», кафе «Респект», ООО «Сиблес», ООО «Импульс», колхоз имени Чапаева, СПК имени Калинина; депутатов по Пречисто-Каменскому сельскому поселению А. С. Кондратьева и Н. А. Никифорова.

Много добрых слов и даже стихотворений на приеме у главы было посвящено представителям предпринимательства, оказывающим постоянную благотворительную помощь в подготовке и проведении массовых, культурных, спортивных мероприятий в городе и районе.

Также в ходе встречи избрали совет предпринимателей из числа самых активных бизнесменов, обсудили актуальные вопросы, связанные с особенностями ведения бизнеса и взаимодействия с властью.

Прием прошел в теплой дружественной обстановке.

Следует признать, что развитие малого предпринимательства способствует изменению общественной психологии и жизненных ориентиров населения, укреплению экономики города, района, а значит, – улучшению условий нашей жизни. Особая же признательность со стороны руководства города, района и общественности была выражена тем, кто активен, неравнодушен к просьбам своих земляков, открыт для диалога и сотрудничества.

А. СЕРЖАНТОВА.

ВАЖНЕЙ ВСЕГО ПОГОДА В ДОМЕ...

А чтобы эта погода всегда была хорошей, чтобы в домах всегда было тепло, светло и уютно, необходима ответственная, налаженная работа служб коммунального хозяйства.

На плечах работников ЖКХ лежит огромный груз ответственности за обеспечение комфортных условий проживания миллионов людей, за стабильную и бесперебойную работу предприятий и учреждений, больниц и школ. Благополучие каждой семьи, тепло каждого дома во многом зависит от устойчивости и надежности этой сферы, от профессионализма и ответственности работающих в ней людей.

Сегодня отрасль активно развивается, коммунальное хозяйство поэтапно превращается из дотационной сферы в коммерчески эффективный сектор экономики. В стране полным ходом идет реформа ЖКХ, направленная на решение целого комплекса накопленных годами проблем по капитальному ремонту домов, расселению граждан из ветхого и аварийного жилья, обновлению коммунальных сетей и инфраструктуры. Успешность этих действий всецело зависит от слаженной и эффективной работы многотысячного коллектива работников отрасли.

В Кувшиновском районе в сфере ЖКХ работают две организации – ОАО «ККХ» и МУП «ГазКом». В преддверии профессионального праздника мы побывали на объекте МУП «ГазКом» - очистных сооружениях.

Сергей Борисович Вишняков – механик, но в день нашего визита он исполнял обязанности бригадира (по случаю болезни Виктора Федоровича Цветкова).

-В ведении нашей организации 25 км канализационных сетей и 4 канализационно-насосных станций, - пояснил Сергей Борисович. – Работу технологического оборудования контролируют операторы, их у нас четверо, работают посменно. Аварийно-восстановительные работы (АВР) проводят слесаря. Все работники опытные, надежные, готовые в любое время дня и ночи прийти на помощь жителям.

Г. Н. Шатова и С. П. Сидорова, слесарей АВР, которых вы видите на снимке, мы застали на рабочем месте – на канализационно-насосной станции. Геннадий Николаевич работает в сфере ЖКХ 3 года, Сергей Петрович – 5 лет. Оба слесаря отличаются профессионализмом, хорошим знанием своего дела, они неоднократно были отмечены руководством МУП «ГазКом».

Мы поздравляем всех работников сферы ЖКХ с праздником. Примите пожелания дальнейших успехов в работе на благо граждан, а также здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

С. СВЕТЛОВА.



ПРИНЯТА ПРОГРАММА ПО СНИЖЕНИЮ НАПРЯЖЕННОСТИ НА РЫНКЕ ТРУДА

В 2011 году в Тверской области будет продолжена работа над снижением напряженности на рынке труда. Соответствующая программа утверждена постановлением администрации Тверской области.

В числе запланированных мер – опережающее профессиональное обучение и стажировка работников, организация общественных работ, содействие само занятости безработных граждан.

В соответствии с программой модернизации здравоохранения Тверской области будет организована профессиональная переподготовка врачей. Женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком и планирующие возвращение к трудовой деятельности, смогут пройти профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации.

Будет организовано содействие в трудоустройстве инвалидам, родителям детей-инвалидов, многодетным родителям.

Гражданам, обратившимся в органы службы занятости, будет оказана адресная поддержка, включая организацию их переезда в другую местность для замещения вакантных рабочих мест.

Финансирование расходов, связанных с мерами по снижению напряженности на рынке труда, осуществляется за счет средств областного бюджета Тверской области.



МУНИЦИПАЛИТЕТЫ ПОЛУЧАТ СУБСИДИИ НА РЕМОНТ ДОРОГ

В 2011 году на условиях софинансирования из регионального и муниципальных бюджетов в районах области планируется отремонтировать свыше 38 км и реконструировать более 10 км дорог. Таковы итоги конкурсов на распределение субсидий областного Фонда софинансирования расходов, организованных департаментом транспорта и связи.

Напомним, первый конкурс на распределение средств областного бюджета на эти цели в 2011 году был проведен еще в августе прошлого года. По его итогам муниципалитеты получили 296,8 млн. рублей, за счет которых должен быть выполнен ремонт 22 км и реконструкция 9 км улиц.

Впервые конкурс был проведен за 6 месяцев до наступления финансового года. Дорожная деятельность в регионе переводится в плановый режим: в частности, контракты с подрядчиками должны заключаться за полгода до начала сезона.

Муниципальные образования своевременно провели торги. По их итогам образовалась экономия средств: порядка 18 млн. рублей по ремонту и капитальному ремонту и около 16 млн. – по реконструкции и строительству. Именно эти средства распределяла конкурсная комиссия.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА «МЕНЕДЖЕР ГОДА»

В Москве подведены итоги четвертого российского конкурса «Менеджер года в государственном и муниципальном управлении-2010». Тверские участники вошли в число победителей.

Всероссийский конкурс «Менеджер года в государственном и муниципальном управлении-2010» проводился Вольным экономическим обществом России (ВЭО России) и Международной академией менеджмента (МАМ) при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Правительства Москвы.

Тверскую область представляли Оксана Мирошниченко, заведующая отделом социальной защиты областного департамента образования; Марина Ненад, заведующая отделом правовой экспертизы и подготовки правовых актов правового управления аппарата губернатора Тверской области; Лариса Владимирова, заведующая отделом льгот и материального обеспечения ветеранов и инвалидов областного департамента соцзащиты.

Все участницы ранее уже становились победительницами областного конкурса профессионального мастерства. На подобный конкурс Тверская область выставила своих кандидатов впервые. Победа в номинации «Развитие социальной сферы» досталась сразу двум тверитянкам - Оксане Мирошниченко и Ларисе Владимировой. А Марина Ненад стала лучшей в номинации «Эффективное правовое обеспечение».

ВАЖНО НЕ ТОЛЬКО УЧИТЬ, НО И ВОСПИТАВАТЬ

Благодаря внедрению приоритетного национального проекта «Образование» впервые был нормативно закреплен статус классного руководителя.

За период с 2006 по 2010 год вознаграждение за выполнение функций классного руководителя в Тверском регионе ежегодно получали 7745 педагогов. За пять лет реализации в Тверской области направления «Повышение уровня воспитательной работы в школах» в рамках национального проекта «Образование» сумма выплат классным руководителям составила за счет средств федерального бюджета 402,7 млн. рублей и 206,9 млн. рублей - за счет региональных средств.

Федеральные деньги направляются на софинансирование выплат педагогам из расчета 1 тысяча рублей в месяц за классное руководство. Если педагогический работник является классным руководителем сразу в нескольких классах, то он получает дополнительные выплаты за каждый класс раздельно.

Тверская область продолжает участие в Президентской программе подготовки управленческих кадров. Обучение ведется на базе аккредитованных образовательных учреждений Твери и области - ТвГУ, ТвГТУ, ТФ МЭСИ.

Ежегодно в рамках программы получают образование более 60 руководителей и менеджеров предприятий и организаций Тверской области. В состав Федеральной комиссии по организации подготовки управленческих кадров входит губернатор Тверской об-

ласти Дмитрий Зеленин, который принимает активное участие в отборе лучших выпускников Президентской программы и включении их в областной и президентский кадровый резерв.

В тверском регионе Президентская программа предоставляет возможность получить современное проектно-ориентированное образование по четырем направлениям: «Менеджмент, маркетинг, финансы», «Менеджмент в социальной сфере», «Развитие предпринимательства» и «Менеджмент

в сфере инноваций». При этом 2/3 стоимости обучения по программам оплачивается из федерального и областного бюджетов.

Участие в Президентской программе предполагает широкое использование интерактивных методов обучения, бесплатные курсы иностранных языков, стажировки на предприятиях в России и за рубежом.

В рамках постпрограммного сопровождения выпускников Тверской региональный ресурсный центр «Президентской программы подготовки управленческих

кадров» организует тренинги, круглые столы, деловые игры, индивидуальные консультации с привлечением представителей органов власти и бизнес-сообществ, успешных выпускников Президентской программы.

С более подробной информацией о Президентской программе можно ознакомиться на сайте Тверского регионального ресурсного центра «Президентской программы подготовки управленческих кадров»: www.rcc-tver.ru или по телефону «Горячей линии»: (4822) 35-95-93.

СТРАХОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА В ОБЛАСТИ

В 2011 году планируется осуществить мероприятие по страхованию недвижимого государственного имущества Тверской области, а также по субсидированию страхования имущества, находящегося в собственности муниципальных образований Тверской области.

Страхование недвижимого имущества обеспечивает защиту имущественных интересов в случае повреждения или утраты имущества и способствует уменьшению тяжести последствий страховых случаев. Страхование является гарантией своевременного и полного возмещения ущерба, связанного с повреждением или уничтожением недвижи-

мого имущества при наступлении страховых случаев (воздействие стихийного бедствия; взрыв, в том числе взрыв паровых котлов, газохранилищ, газопроводов, машин, аппаратов и других аналогичных устройств; пожар (воздействие пламени, дыма, высокой температуры, удара молнии), аварии водопровода, отопительных и канализационных систем и т.д.).

Администрацией Тверской области приняты правовые акты, устанавливающие случаи страхования (постановление администрации Тверской области от 24.01.2011 № 4-па), а также регламентирующие отдельные вопросы страхования государственного имущества Тверской области (постановление администрации Тверской области от 22.12.2010 № 638 утвержден порядок предоставления субсидий из областного фонда софинансирования расходов на реализацию расходных обязательств муниципальных образований Тверской области по страхованию имущества, находящегося

в собственности муниципальных образований Тверской области от 24.01.2011 № 5-па). В срок до 01.04.2011 исполнительными органами государственной власти Тверской области будут сформированы перечни объектов недвижимого имущества Тверской области, подлежащего страхованию в 2011 году.

Для стимулирования страхования муниципального имущества администрацией Тверской области постановлением от 22.12.2010 № 638 утвержден порядок предоставления субсидий из областного фонда софинансирования расходов на реализацию расходных обязательств муниципальных образований Тверской области по страхованию имущества, находящегося

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, ПРИЛАГАЕМЫХ К ЗАЯВЛЕНИЮ О ПРИОБРЕТЕНИИ ПРАВ НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, КОТОРЫЙ НАХОДИТСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИЛИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ И НА КОТОРОМ РАСПОЛОЖЕНЫ ЗДАНИЯ, СТРОЕНИЯ, СООРУЖЕНИЯ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ ОТ 30 ОКТЯБРЯ 2007 Г. № 370.

Для приобретения прав на земельный участок в порядке ст. 36 Земельного кодекса граждане или юридические лица обращаются в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления с заявлением о приобретении прав на земельный участок, к которому необходимо приложить документы, перечень которых был утвержден приказом Минэкономразвития РФ от 30.10.2007 №370 «Об утверждении перечня документов, прилагаемых к заявлению о приобретении прав на земельный участок, который находится в государственной или муниципальной собственности и на котором расположены здания, строения, сооружения».

11 января 2011 года вступили в силу изменения в данный перечень. Изменения коснулись следующего.

В редакции перечня от 29 ноября 2010 года установлены дополнительные требования к ряду документов, прилагаемых к заявлению о приобретении прав на земельный участок, который находится в государственной или муниципальной собственности и на котором расположены зда-

ния, строения, сооружения. Большинство изменений касаются сроков, в течение которых содержащаяся в документах информация является актуальной. В предыдущей редакции требований к срокам не предъявлялось.

Так, согласно п.4 перечня, изложенного в новой редакции, выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах на здание, строение, сооружение, находящиеся на приобретаемом земельном участке, или копии документов, удостоверяющих (устанавливющих) права на такое здание, строение, сооружение, если право на такое здание, строение, сооружение не зарегистрировано в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (при наличии зданий, строений, сооружений на приобретаемом земельном участке) должна быть выдана не позднее чем за один месяц до дня подачи заявления.

Такой же срок установлен для выдачи выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах на приобретаемый земельный участок или копии документов, удостоверяющих (устанавливющих) права на приобретаемый земельный участок, занятыми объектами недвижимости.

СУВОРОВСКОЕ УЧИЛИЩЕ ЖДЕТ НОВОБРАНЦЕВ

Уже через месяц, с 15 апреля 2011 г., военкоматы начинают оформлять личные дела подростков, которые планируют поступать в суворовские училища.

Стать суворовцами могут выпускники 4, 5 и 6 классов общеобразовательных школ. Но сначала ребятам предстоит пройти медицинскую комиссию и сдать вступительные экзамены. Дети-сироты, а также дети, оставшиеся без попечения родителей, поступающие в училище, зачисляются без экзаменов по результатам собеседования и медицинского освидетельствования.

Также есть еще ряд льготных категорий ребят, которые могут стать суворовцами вне конкурса, но при положительной сдаче вступительных экзаменов. Это дети военнослужащих-контрактников (в т.ч. бывших), чья военная служба продолжается более 20 лет; дети военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга; дети военнослужащих, проходящих военную службу в зонах военных конфликтов; дети военнослужащих, воспитывающиеся без матери (отца).

Подробная информация о порядке приема документов для поступления в Тверское суворовское училище – на сайте училища <http://www.tver-svu.ru>.

ОБРАЗОВАНИЕ

БУДЕМ
УЧИТЬСЯ ПО-НОВОМУ

Сентябрьский школьный звонок и неровные буквы в тетрадях малышей... Праздник Букваря и первая отметка в дневнике... Вот так незаметно первоклассники становятся выпускниками начальной школы. Совсем скоро еще одно поколение четвероклассников школы №2 перейдет в 5-й класс, поэтому их первые учителя уже готовы встретить новых первоклассников. Нынешний набор будет необычным, потому что учиться ребятам предстоит в условиях нового федерального государственного образовательного стандарта. Миссия школы в новом учебном году – выбрать оптимальный путь для реализации данного стандарта, выстроить наиболее комфортную среду для первоклассников. О том, какая работа ведется в этом направлении педагогическим коллективом школы, рассказывает заместитель директора СОШ №2 по воспитательной работе, учитель начальных классов Т. Покровская:

-На заседаниях школьного методического объединения наши педагоги систематически изучают особенности работы в условиях введения нового образовательного госстандарта. В школе создана рабочая группа, которая занимается разработкой новой образовательной программы. Вводимый стандарт предусматривает развитие материально-технической базы учреждения. Выполнение этого важного условия, уже приобретены учебный мультимедийный комплекс и интерактивная доска для будущих первоклассников. Это позволит педагогам широко использовать на уроках информационное пространство.

Реализовывать стандарт в новом учебном году предстоит мне и моей коллеге Екатерине Сухановой. Мы активно включились в работу по освоению образовательного стандарта: прошли курсы повышения квалификации, посещаем обучающие семинары, организуем работу с дош-

кольниками в кружке будущего первоклассника. Целый год будущие ученики под руководством наставников погружаются в новую для них деятельность и атмосферу взаимоотношений. На занятиях в кружке дети адаптируются к школе, выравнивают свои стартовые возможности. Педагоги отслеживают готовность ребят к школе, дают советы родителям.

Введение нового стандарта предполагает и выбор определенной образовательной программы. Не первый год мы работаем по системе, рекомендованной Министерством образования и науки Российской Федерации, «Школа 2100». Эта программа не является для нас новой, так как уже освоена педагогами. Именно она в числе других позволяет реализовать новые госстандарты. И, поскольку мы трудимся по этой системе давно, педагоги не будут испытывать трудностей при введении новых федеральных стандартов. Нуж-

но, чтобы и родители будущих первоклассников подошли серьезно к выбору программы, по которой будут учиться их дети, постарались разобраться в ней и сделать объективный выбор.

Что такое «Школа 2100»? Это система, в соответствии с которой дети не только получают готовые знания, самое главное, они учатся учиться, то есть самостоятельно добывать знания под руководством педагога.

Что такое образовательная система «Школа 2100» для каждого участника образовательного процесса? Для ученика это – хорошие современные учебники, по которым просто и интересно учиться; продуманный алгоритм работы по ним; развитие интеллекта, личностных качеств школьника. Для учителя – полное методическое обеспечение; системное единство всех учебных курсов в рамках одного класса; широкое поле для творчества. Для родителей – возможность видеть своего ребенка умевшим ориентироваться в современном мире, в различных жизненных ситуациях и общаться.

Программа построена так, что дети разного уровня развития могут успеш-

но учиться. «Слабый» ученик освоит, так называемую, программу минимум, а «сильный» раскроет и разовьет свои способности в полной мере. Занятия по системе «Школа 2100» меняют отношения школьников к окружающему их миру. Понятия «знаю – не знаю», «умею – не умею» сменяются на «ищу и нахожу», «думаю и узнаю», «пробую и делаю». Для нашей школы число «2100» имеет символических смысл. В него входит число «21», что означает нынешний век, а два стоящих рядом нуля сливаются в математический знак бесконечности, который символизирует прогресс и движение. Обучая сегодня – готовим будущее!

От автора. Каждый год четвероклассники и первоклассники сменяют друг друга: одни уходят учиться в среднее звено, другие – только переступают порог школы. Для детей, которые придут учиться в 1-й класс школы №2, первый учебный год будет знаковым – они начнут осваивать новые государственные образовательные стандарты. Наставники ждут с нетерпением своих будущих воспитанников!

А. ЧИСТЯКОВА.

(Окончание. Нач. в №10).

Очень любили читать книги. Библиотекаря выбирали из самых заядлых читателей. Книги в школе было немного, старенькие, зачитанные чуть не до дыр. Отношение к ним было особое. При выдаче книги проверялась ее сохранность, при сдаче - все ли в порядке. Книгу нужно было обложить газетной или другой бумагой, иметь закладку, при необходимости подклеить страницки и т.д., перед чтением вымыть руки (вот такие требования были). Нарушители лишались получения интересной книги на некоторое время - до исправления небрежности!

На уроках труда нас учили рукоделию: штопать одежду, варежки, чулки; пришивать заплаты, обвязывать кружевом носовой платок; вышивать крестиком и гладью. Изучали различные виды швов, изготавливали елочные игрушки.

И было у нас еще чудо в школе. В углу одного из классов (1-3) с южной стороны школы был «дом» лесных муравьев (муравейник). Муравьи за лето из-под земли через щели пола натаскали в угол хвоинок, всяких травинок, брезовых сухих сережек и прочее. Они ползали по классу строго по своим дорожкам, иногда под партами. Мы привыкли к ним, а они - к нам. Мы наблюдали в перемены за их жизнью, подкармливали крошками хлеба, картофеля. На зиму они уходили вглубь земли, а веснойозвращались в муравейник.

Летом, осенью и зимой мы помогали родителям в колхозной работе: теребили лен, собирали после жатвы колоски, т.к. у людей было очень бережное отношение к хлебу, к труду, к природе. Зимой всем пионерским звеном собирали золу: во дворах жителей, в лесу, где шла заготовка леса. Ставили на санки бочку, привязывали ее, и, увязая по колено в снегу, тащили эту золу в деревню и сдавали в колхоз на удобрение. Делали это с большой охотой, понимали, что дело нужное.

В третьем классе мы с Анастасией Ивановной ходили на вырубки, где оставались еще не сожженные ветки елей и сосен и собирали с них шишки, которые

ПАМЯТИ УШЕДШИХ ДЕРЕВЕНЬ

О ЧЕМ РАССКАЗАЛА ФОТОГРАФИЯ...

дома сушили на печках. По ночам в доме стояло тихое потрескивание чешуек высыпавшихся шишечек, и из них высыпалась крылатые семечки. Мы приносили их в школу, собирали посылку для отправки в Казахстан, где планировалось вырастить сосновые и еловые рощи для задержания ветров-суховеев и песчаных бурь. Мы собирали и отправили целый посыльный ящик семян по адресу, который был опубликован в газете «Пионерская правда». А потом мы долго мечтали о том, как пройдут года, и в песках Казахстана зашумят выращенные из собранных нами семян вечнозеленые рощи.

А однажды в августе 1949 года (перед 4 классом) учительница попросила нас помочь принести из Кувшинова учебники, тетради к новому учебному году, так как в те времена не было транспорта, чтобы доставить такой дорогой груз. Лошади были «на вес золота», на них пахали, сеяли, возили дрова и другие грузы. Родители разрешили нам идти, снарядили заплечными холщевыми сумками, кое-какой провиант положили.

Шли пешком 18 км через Березки-Володово-Замошье. Шагали весело, с песнями, шутками, прибаутками. Сделали у Володова привал, подкрепились тем, что положили в дорогу родители, и потопали дальше. А было нас, ребят, четверо: Слава Соловьев, Миша Воробьев, Люся Егорова (автор статьи) и Нина Новоселова. Вторая половина пути далаась труднее, но мы бодрились: как же, первый раз идем в Кувшиново. Ведь мы дальше своих Вязьмиц да соседних деревень нигде не бывали, да и миссия у нас ответственная!

Пока Анастасия Ивановна получала книги, мы отдохнули у руна, потом весь груз распределили по вещемашкам. Анастасия Ивановна угостила нас мороженым, которое мы попробовали первый раз в жизни, и вкус его остался в памяти навсегда.

Пошли обратно. У деревни Замошье присели на траве у дороги. Анастасия

Ивановна достала буханку «городского» хлеба и помидоры, которые тоже были для нас диковинкой, разделила все это поровну на всех. Ох и вкусен же был тот обед на придорожной траве да на свежем воздухе!

Все это Анастасия Ивановна купила нам на свои деньги. Читателям показалось смешно: ахти невидаль - хлеб да помидоры. А стоили они тогда дорого по сравнению с мизерной зарплатой, которую получали учителя. Хлеб-то в деревне пекли сами, а помидоров-то и видом не видывали.

Чуть выше я писала о том, как дорога была лощадь для колхозника. Их закрепляли на лето за каждый двором, где жили работоспособные люди. Все члены этой семьи заготавливали для лошади корм на зиму, ухаживали за ней и по наряду бригадира выполняли на ней колхозные работы. Иногда мы, ребята, возили на лошадях на колхозные поля на возвоз, траву в сilosные ямы.

А на ночь гоняли лошадей в ночное. Лошадей путали и пускали на поле. Разжигали костер и также, как в рассказе И. С. Тургенева «Бежин луг», рассказывали разные истории, пекли в костре картошку. По очереди обходили тамбур лошадей, чтобы они не уходили далеко.

Как сейчас помню, чистый ночной воздух пропитан ароматом благоухающих цветов и трав. С полей доносится перекличка деревьев и перепелок, позвякивают уздечки лошадей. К рассвету опускается густой туман, чуть просматриваются силуэты лошадей. Все затихает. Прохладно. Хочется спать.

Но вот наступает час возвращения домой. И мы верхом на отдохнувших лошадях летим наперегонки в деревню, довольно выполненным заданием.

Дома отсыпаемся, но недолго, так как надо идти помогать родителям - разрывать для сушки скошенную траву или идти в лес за ягодами, грибами. Все летние впечатления потом на уроках в школе лягут в основу наших рассказов, сочинений.

Все это обогащало наши знания, развивало речь, будило фантазию. И в душах наших рождалось чувство любви к родному краю, к людям, к природе, к отчиму дому, к своей школе, к первым учителям. Чувства, еще непонятные и неосознанные, но с течением лет окрепшие, дающие жизненную силу человеку.

Запомнилась встреча в школе нового 1950-го года. Помню, как привезли огромную, красавицу, высотой до потолка елку, установленную в нашем классе. А мы на уроках труда мастерили самодельные игрушки: бумажные гирлянды из разноцветных обложек использованных тетрадей; еловые и сосновые шишки красили серебряной краской, картонных зайчиков и лисичек вырезали по трафарету, оклеивали ватой, красили их. Пошли в ход и натуральные желтые и оранжевые луковицы, подвешенные на ниточках к елке. Вместо снега на ветки набрасывали маленькие клочки ваты (она была дефицитом). Елка получилась очень нарядной! Но вот беда - нет ничего сладкого на подарки детям. А времени осталось совсем мало. Узнала наша Анастасия Александра Алексеевна, что в магазин деревни Феркова завезли какие-то конфеты. И решили за ними отправить нас, четвероклассников. Это дело поручили мне, Славе Соловьеву, Сергею Хренову и Толе Калинину. До Феркова лесом километров семь. Зимой там почти никто не ездил, снегу - выше колен. Сергей у нас был самый старший, сильный, выносливый. Он пошел впереди, а мы за ним след в след. Потом Сергея смилил Слава, Славу Толя. Меня они щадили, я шла за ними. Наконец добрались до деревни, нашли магазин. Купили конфет: подушечек красненьких и разноцветных драже (горошком). Устали, есть хотим! На сдачу купили буханку хлеба и ржавую селедку, разделили по-братьски, подкрепились - и в путь. Зимний день короток. Из деревни вышли, а уж сумерки наступают. До школы дошли

потемнело. Шли и все гадали, как нам отчитаться за денежки, которые мы на хлеб да селедку потратили. Добрались до школы. Анастасия Александра напоила нас горячим чаем, похвалила и одобрила, что мы догадались купить на сдачу еды.

От школы до дома нам со Славой еще было идти 728 метров (мы всю деревеньку за 4 года вымерили) полем. А Сергею с Толей - 2,5 километра лесом. Анастасия Александра оставляла их ночевать, но они - ребята храбрые - все-таки пошли домой. Дома родители очень беспокоились, так как в те послевоенные годы в наших лесах водилось много волков, и ночью ходить было опасно.

На другой день все ученики школы kleili из газетной бумаги кулечки, а нам четверым доверили раскладывать в них конфеты - поровну всем. Считали тщательно, чтобы, боже

упаси, кому-то конфетку не дожложить. А мы-то как горды были, что конфеты принесли!

Праздник встречи 1950 года получился очень веселым: водили хороводы, пели и плясали вместе с учителями и родителями, исполняли шуточные сценки. И каждый был доволен тем, что все приняли участие в подготовке этого праздника.

Это была для нас последняя Елка в нашей деревне, с нашими первыми учителями.

20 и 22-го мая 1950 года мы успешно сдали выпускные экзамены по арифметике и написали диктант по русскому языку. Помню, как нам вручали выпускные свидетельства, а мне и Нине Лавровой Анастасия Александра вручила и Похвальные грамоты за хорошую учебу.

Осенью мы пошли учиться в 5 класс Борзынского района. А Нина Лаврова уехала в Ригу (Латвия) к маме и там продолжила учёбу.

Л. СОЛОВЬЕВА,
директор музея Бакуниных в с. Прямухино.

Отступление автора. История Нины Лавровой (начало ее жизни) грустная. Она росла до 5-го класса у дедушки и бабушки в деревне Павловское.

У Федора Лавровича и Марии Афанасьевны Лавровых было пять сыновей. И все пятеро погибли в годы страшной войны 1941-1945 годов. Когда в деревню пришла весть о Победе, Федор Лаврович пахал землю в поле. Люди бегут к нему, кричат: «Победа! Победа!» Федор Лаврович остановил лошадь упав на землю, обхватив ее руками, и горько зарыдал... Так вот, Ниночка - дочь одного из сыновей Лавровых (Алексея), единственный росточек, что остался от большой семьи Федора Лавровича и Марии Афанасьевны. Нина училась в Риге, каждое лето приезжала к дедушке с бабушкой. Когда они умерли, след Нины затерялся. Мы с моим мужем Вячеславом Ивановичем Соловьевым долго ее искали. И нашли. Написали письмо с воспоминаниями, она ответила. Из письма узнали, что она окончила Московский институт торговли, и в то время уже работала в Министерстве торговли Латвии. Замужем. Две дочери. Муж - капитан дальнего плавания. Приглашала в гости, но мы съездить не удосужились. Переписывались. А потом наши письма (в 90-е годы) стали приходить обратно. Причина та, что адрес написан по-русски. Так наша связь прекратилась.

Судьба Вязьмицкой школы горькая. После наших учителей там работали другие преподаватели. Мы, ее ученики, когда была возможность, заходили в школу, но были там уже чужими. Приветливо встречали нас, качая ветвями, постаревшие яблони, вишни.

Но вот исчез дом учительский, увезли куда-то стены школы. Спилили стоявшую памятную аллею елей. Огромные стволы их стрелявали и вывозили на поле лесные грабители. И никто не смог защитить память наших предков. То место, где наши учителя сеяли «разумное, доброе, вечное», заросло крапивой, ольхой. От школы не осталось и следа. Добрая память сохранилась лишь в маленькой горсточке оставшихся в живых ее учеников.

ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПО ДОРОГАМ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Администрация Тверской области **приняла постановление об ограничении движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования регионального и муниципального значения в весенний период 2011 года.** В этом году ограничение продлится с 28 марта по 26 апреля.

Такая мера применяется ежегодно и необходима для обеспечения сохранности автодорог в весенний период, а так-

же частичного возмещения материального ущерба от движения большегрузных машин. Главная цель документа - ограничить движение по региональным и муниципальным автодорогам тяжеловесного транспорта. При этом перевозки, осуществляемые малым бизнесом, а также «льготные» перевозки осуществляются на бесплатной основе. Это касается перевозок продуктов питания, животных, лекарств, горюче-смазочных материалов, семенного фонда, удобрений, почтовых грузов и так далее.

Для транспортных средств с нагрузкой на ось более 6 тонн - повышается стоимость проезда. На время ограничения движения на дорогах будут установлены соответствующие дорожные знаки и организована работа передвижных пунктов весового контроля. Причем, теперь это будет не одна, а шесть машин: дополнительная техника закуплена на областном департаментом транспорта и связи.

Как и прежде, на любое

превышение предельно допустимой осевой нагрузки перевозчикам необходимо будет получать разрешения в департаменте транспорта и связи региона. А для этого требуется оплатить размер компенсации вреда, нанесенного дорогам, в соответствии с уровнем превышения. Минимальная ставка составляет 500 рублей на 100 км за превышение нагрузки до 10% на каждую ось, а максимальная - 2 598 рублей за превышение свыше 50% (в отличие от 6,5 тыс. и 34 тыс. рублей по федеральным параметрам соответственно). Полученные средства будут направлены в бюджет Тверской об-

ласти. Муниципальным образованиям также рекомендовано ввести весеннее ограничение движения и установить размер компенсации на свое усмотрение, но не выше регионального уровня.

Ужесточение ограничительной меры, по мнению специалистов, необходимо, чтобы сохранить региональные до-

